

Большевистский фронт

Год издания двенадцатый
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 56 (1420)

Воскресенье, 10 мая 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Работать на полях темпами военного времени!

ШИРЕ РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО СЕВА!

ДЕЛО ЧЕСТИ РАБОТНИКОВ МТС

Работкинская и Слободская МТС план весенних работ выполняют исключительно плохо. При наличии свыше ста машин по обеим МТС в работе на полях максимум можно считать 40—45 тракторов, остальные под разными предлогами — сырость почвы, вынужденного ремонта продолжают стоять около кузниц, конных дворов, а то и в поле.

Для доказательства того, что бригады тракторных бригад проникнуты «сырими» настроениями, приведем ряд фактов из работы Работкинской МТС. На 8 мая бригада тов. Трошина вспахала свыше 50 гектаров, бригада тов. Белова — более 60 гектаров, а также бригады, как бригада тов. Крылова вспахала всего лишь 1,4 га, бригада Литвинова — 6 га, Гончугова — 3,75 га, Чесноковой — 4 га. Данные бригады в районе находятся в одинаковых условиях во всех отношениях с другими и здесь очень ярко вырисовывается фигура живых людей — одни работают самоотверженно и используют все возможности в работе, другие только фиксируют погоду и ничего не делают, чтобы не ребороть создавшиеся условия и заставить машины работать в интересах общего дела — провести весенний сев по военному.

Бригадиром тракторных бригад необходимо самим в первую очередь отрешиться от настроений благодушия, мобилизовать трактористов и трактористок на деле работать 20 часов в сутки, выполняя не менее 10 га на трактор одновременной пахоты, боронования и сева. Для того, чтобы тракторная бригада могла выполнить свой план, необходимо на незаросших полях при пахоте на глубину 12—14 см. увеличить норму на 25 процентов и работать обязательно в агрегате. Одновременно бригады должны со всей серьезностью подойти к выбору полей и работу производить выборочно. В прак-

тике работы тракторной установлено факты частой поломки ушарителей из-за некачественной их поделки, надо их делать и прикреплять качественно и немедленно делать ушарители к плугам. Механики и бригады обязаны обеспечить каждый трактор освещением для безостановочной работы в ночное время. До сих пор слабо реализуется решение обкома ВКП(б) в части оказания необходимой помощи молодым трактористам. Необходимо повседневно учить мастерству вождения трактора молодых трактористов и, как правило, прикреплять их к опытным товарищам.

Пора навести порядок в тракторных бригадах и ввести железную дисциплину среди работающих, решительно ударить по лодырям, аварийщикам. Надо руководствоваться в работе указаниями секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова, которые он дал в статье «Провести весенний сев по-военному», где он писал: «В условиях войны, когда все ставится на карту, такие люди не просто лодыри, а враги советского народа, и расправляться с ними надо, как с врагами народа».

Это серьезное предупреждение для части разболтавшихся работников МТС, в частности бригадиров Работкинской МТС Коряилова, Гончугова, Захарова, Осипова.

Вся страна живет и работает над тем, чтобы выполнить приказ товарища Сталина — в 1942 году разгромить немецких оккупантов. От каждого работника МТС требуется не сочувствие Красной Армии, а реальная работа на колхозных полях, чтобы работники МТС государственные план весенних работ перевыполнили, в этом главное и основное. Работники МТС должны выполнить поставленную перед ними боевую задачу, организовав действительное социалистическое соревнование среди трактористов и трактористок.

Труд женщин на весеннем севе

Женщины нашего колхоза «Вторая пятилетка», Слободского сельсовета, показывают пример самоотверженного труда на весеннем севе. По всем показателям работы на первое место в колхозе вышла бригада колхозницы Андреевой М., которой решением правления колхоза вручено колхозное переходящее красное знамя с выдачей денежной премии.

Звено Сергеевой М. обеспечивает всю посевную площадь колхоза яровизированными семенами. Сейчас звено заложило на яровизацию 6 тонн картофеля.

Под руководством колхозницы Туезовой В. в колхозе организован надлежащий уход за озимыми посевами, производится боронование озимых и на 10 гектарах произведена уже подкормка.

Хорошо помогает в работе колхоза комсомольская организация, которой руководит колхозница комсомолка Кабина. По инициативе комсомольской организации в колхозе все бригады соревнуются на лучшие показатели в весеннем севе, организована доска показателей, обеденные перемены используются для громких чтений газет, выпускается стенная газета.

Женщины ранее взятые на себя обязательства не только выполняют, но и перевыполняют, стремятся сделать все для достижения полной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

В. Малышева, председатель колхоза.

Сводка

О выполнении плана сева ранних зерновых и бобовых культур по Работкинскому району на 8 мая 1942 года.

Наименование сельсоветов	Посеяно в % к плану	Занятое место
Барварский	22,5	10
Запрудновский	37,6	4
Игумновский	27	9
Кадницкий	29	8
Кисловский	10,8	14
Лопатищинский	31,3	6
Ляписский	13,7	13
Малиновский	14,1	12
Подлесовский	29,6	7
Работкинский	58	1
Семовский	51,6	2
Слободской	45	3
Черемисский	35,2	5
Шерменевский	15,3	11



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на весеннем севе по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

●● **Баранов Александр Николаевич** председатель колхоза имени Сталина, Слободского сельсовета, за хорошую организацию труда и стахановского движения, за успешное проведение весеннего сева на высоком агротехническом уровне и смелое использование крупного рогатого скота на сельскохозяйственных работах.

Лисин Николай Никандрович пахарь колхоза имени Сталина. При норме 1,5 га вспахивает на пароконном плуге 3,1 га.

Благодарящев Николай Васильевич пахарь колхоза имени Сталина. При норме 1,5 га на пароконном плуге вспахивает 2,37 га.

Херуимов Евгений Михайлович пахарь колхоза имени Сталина. При норме 1,5 га вспахивает 2,37 га.

Никулин Иван Сергеевич из колхоза «Вторая пятилетка». При норме 0,85 га на однолемешном плуге вспахивает 1,85 га.

Бальсанов Александр Иванович из колхоза «Всходы». При норме 1,4 га на пароконном плуге вспахивает 2,25 га.

Боков Виталий Петрович из колхоза «Всходы». На одной лошади при норме 2,5 га заборанивает 5 га.

Калинин Николай Алексеевич севец колхоза имени 17 партсъезда на тринадцатирядной сеялке без смены лошадей при норме 6 га засеивает ежедневно 11 гектаров.

Глушенков Александр Яковлевич из колхоза имени Ворошилова. При норме 1,5 га вспахивает на пароконном плуге 2,63 гектара.

Петров Владимир Александрович из колхоза «Красный луч» При норме 1,25 га на пароконном плуге вспахивает 2,35 гектара.

Горбачев Федор Александрович из колхоза «Нива». При норме 1,4 га на пароконном плуге вспахивает 2,4 гектара.

Новинов Леонид Андреевич из колхоза имени Тельмана. При норме 1,4 га на пароконном плуге без смены лошадей вспахивает 4 гектара.

Уханов Николай Флегонтович из колхоза «Крестынин». При норме 6,5 га на тринадцатирядной сеялке засеивает 12 гектаров.

Пазухин Николай Васильевич из колхоза имени Молотова. При норме 1,35 га на пароконном плуге вспахивает 2,9 гектара.

Рябинин Иван Васильевич из колхоза имени Молотова. При норме 1,35 га на пароконном плуге вспахивает 2,9 гектара.

●● **Тунанов Николай Григорьевич** из колхоза «Активист». При норме 1,4 га на пароконном плуге вспахивает 2,7 гектара.

Продолжение на 2 стр.

Работу на севе проводим по-военному

Колхоз имени Чадаева, Запрудновского сельсовета, план колхоза В. П. на двенадцатирядной сеялке при норме 6 га засеивает 10 га, Чадаев Н. П. при норме 1,4 вспахивает 2 га. Посеяно пшеницы 85 га, овса 80 га, вики на сено и зерно 26 га и гороха 12 га.

Работу в поле проводим в любую погоду, колхозники самоотверженно работают на севе. Так Лисин П. Д. на тринадцатирядной сеялке при норме

Арсний, председатель колхоза.

ДОСКА ПОЧЕТА

(ПРОДОЛЖЕНИЕ).

Халугина Прасковья Михайловна, трактористка Слободской МТС, на тракторе «СТЗ-НАТИ» при норме 7,1 га в ссече с боронами вспахивает за смену 9,5 гектаров с нормальным расходом горючего.

Сиванин Александр Иванович, тракторист Слободской МТС, на тракторе «У-2» при норме 2,8 га в ссече с боронами вспахивает за смену 3,5 гектара с экономией горючего.

ПЕЧАЛЬНЫЕ ФАКТЫ

В период весеннего сева, когда дорога каждая лошадь, находятся руководители колхозов, которые бесцельно гоняют лошадей целыми днями. Так поступают некоторые председатели колхозов Подлесовского сельсовета. Председатель колхоза имени Ленина Баженов при участии агронома Жукова два дня гоняли лошадь в Работки за получением формалина, но как выяснилось, целая бутылка формалина находилась в складе колхоза еще с прошлого года.

Не уступает в этом и председатель колхоза «Новый мир» Сленихин. Он также впустую прогонял лошадей в райзо за протравителями, а данные химикаты имелись на складе колхоза.

Это характеризует незнание своего колхозного хозяйства руководителями колхозов. Необходимо не только заниматься руководством вообще, но и вникать в детали хозяйства, тогда бы не было подобных, очень печальных фактов.

П. Азюкин.

ЗАБЫТЫЕ ОБЕЩАНИЯ

Руководители большинства колхозов Ляписского сельсовета правильно поступают, когда свои обещания, связанные с интересами государства, с интересами обороны родины честно выполняют. Так поступили руководители колхозов «Буденовец», имени Тельмана, «Красное пламя». Они полностью оплатили наличными подписку на Государственный Военный Заем 1942 года.

Однако в среде руководителей колхозов имеются еще и такие, которые много обещают, но мало делают для создания всех условий в борьбе с врагом.

По подписке на военный заем в сельсовете на первом месте был колхоз и колхозники колхоза «Красный октябрь»

(председатель тов. Петрякова), а в результате он оказался самым отстающим, так как из суммы подлиски 102 тысячи рублей, оплачено наличными лишь 55.400 рублей.

По колхозу «Ворошиловец» (председатель тов. Шкирев) подписка выражается в сумме 41.700 рублей, а оплачено наличными всего 7.990 рублей.

Данным руководителям колхозов надо бы задать вопрос, как же у них получилось, что их слова разошлись с делом. Ведь одними обещаниями врага не победишь, его надо бить рублями, которые порождают реальную победу и дают новое вооружение Красной Армии.

Башарин,

председатель сельсовета.

КАК ЗАЛОЖИТЬ ПЛОДОВЫЙ САД

Плодовый сад растет и плодоносит на одном месте несколько десятков лет. Поэтому к выбору места, почвы, подбору сортов и правильному их размещению надо отнестись со всей серьезностью.

Лучший участок под сад — защищенный со стороны господствующих ветров полосой из древесной растительности, строениями, возвышенностью, с черноземной, суглинистой почвой. Залегание грунтовых вод не должно быть ближе 2,5 метров. Лучшие предшественники под садовые растения — многолетние травы, пропашные.

Участок вспахивается на глубину 20—25 см. на мелкие почва с почвоуглубителем. Допустима ленточная обработка с шириной ленты вдоль ряда 1,5—2 метра.

Площадь участка разбивается правильными линиями, для чего они провешиваются. Лучший способ размещения — квадратный или прямоугольный. Места скрещивания линий укажут места для посадки плодовых деревьев — для яблони 8 на 8 метров, вишни 5

на 4 метра (для южной и пригородной зоны). На склонах расстояние дается меньше. Размер посадочных ям для яблони и груш на вспаханной почве нужно делать диаметром 1 метр, глубиной 50—60 см.

При выкопке ям надо обязательно верхний плодородный слой почвы складывать на одну сторону, а нижний на — другую. Очень удобно при посадке пользоваться посадочной доской длиной 1,3 м., шириной 15 см., толщиной 3 см. Эта доска должна иметь вырезы на концах и в середине. Перед тем как начать выкопку ямы, доску средним вырезом приставляют к колу, отмечающему центр ямы, а в вырезы по концам ставят колышки длиной 15—20 см. Они служат указателями центра ямы при наложении доски после выкопки ямы для установки кола.

Кол должен быть прямой, гладко оструганный, толщиной 5 см. Его ставят в центр ямы с юго-восточной стороны дерева. Яма на три четверти заполняется землей, при этом на дно идет лучшая земля, взятая с поверхности почвы.

Одновременно кладут удобрения — перегной или компост 2—3 ведра под дерево. Полезно прибавить фосфоритной муки 1 кг., смешивая удобрения с землей.

При закладке сада следует иметь в виду, что односортовые насаждения дают ничтожный урожай или совсем не дают его. Поэтому внутри кварталов размещение сортов должно осуществляться в виде односортовых полос шириной не более 6 рядов и по возможности не менее 2—4 рядов (при двухстороннем опылении). О лучших сортах — опылителях справиться у агронома.

Перед посадкой пораженные и раздробленные корни деревьев обрезаются острым ножом до здорового места и так, чтобы срезы смотрели вглубь почвы. Деревца опустить в воду на 5 минут. При разноске по территории дерева сразу же должны прикапываться, чтобы корни не обветривали, хотя бы самое короткое время.

Перед посадкой на дно ямы в виде конуса насыпают холмик плодородной земли, плодвое дерево устанавливают в центр ямы, чтобы кол был

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 7 мая

В течение 7 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 6 мая уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 6 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 35 немецких автомашин с войсками и грузами, несколько полевых орудий, 12 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Намча часть под командованием тов. Белобородова (Северо-Западный фронт) в течение дня заняла населенный пункт и нанесла противнику большой урон в живой силе и технике. На другом участке фронта часть, которой командует тов. Захватаев, захватила у противника одно орудие, 2 минометных батареи, 4 станковых пулемета и склад военного имущества. На поле боя осталось 300 вражеских трупов.

Два батальона пехоты противника при поддержке 7 танков атаковали позицию, которую обороняли наши бойцы во главе с лейтенантом Лебедевым. Подпустив танки на близкое расстояние, красноармейцы дали несколько

залпов из противотанковых ружей и подбили две немецких машины. Понесла большие потери, гитлеровцы отступили. На следующий день противник снова пошел в атаку, но был отброшен с еще большими потерями. В двухдневных боях наши бойцы уничтожили 2 и подбили 3 немецких танка. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 500 солдат и офицеров.

Тяжелый танк младшего лейтенанта Васильева четыре дня действовал в тылу врага. За это время отважные танкисты Васильев, Захарев, Прошкин и Тараканов уничтожили 5 противотанковых орудий, 8 минометов с прислугой, разрушили 14 блиндажей и вывели из строя более 200 вражеских солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 50.000 патронов, 8 автоматов, несколько пулеметов и много ценных документов.

Артиллерийская батарея, где командиром тов. Глушин (Западный фронт), за два дня разрушила 2 вражеских блиндажа, уничтожила 2 орудия, 12 подвод с грузами и более ста гитлеровцев.

Пленный врач 2-й роты отдельного итальянского горнолыжного батальона Энрико

Реджинато рассказал:

«Наш батальон в феврале месяце в первой же перестрелке с русскими потерял свыше 50 человек убитыми и ранеными. Недавно мы наткнулись на русскую засаду и подверглись внезапному обстрелу. Поднялась невообразимая паника. Наши солдаты постыдно сбежали, а меня и моего денщика красноармейцы забрали в плен. Мы были крайне удивлены, когда узнали, что против нас действовали всего лишь восемь советских разведчиков».

Голод и ваторжные условия труда подтачивают здоровье иностранных рабочих, занятых в промышленности Германии. Число больных непрерывно растет. В марте месяце на военном заводе близ Мангейма 120 тяжело больных итальянцев валялись в бараках без всякой медицинской помощи и присмотра. Иностранные рабочие потребовали от администрации немедленно отправить больных на родину, угрожая в противном случае объявить забастовку. Местные власти сообщили, что требование рабочих будет выполнено. Через несколько дней все больные были отправлены в Италию, но, как теперь выяснилось, никто из них на родину не вернулся.

Сельсовета с большим запозданием. Она без дела просиживает целые часы в школе, затем в конторе колхоза и лишь к вечеру доставляет письма, газеты по назначению. Среди работников связи необходимо навести порядок и поднять их ответственность за порученное дело. **Х.**

БЕЗОТВЕТСТВЕННЫЙ РАБОТНИК

В дни весеннего сева и связь должна быть подчинена интересам обслуживания колхозов и колхозников. Работники связи также должны работать четко, по военному, как работают колхозники на полях. Во время доставки нужное распоряжение, газету, письмо с фронта отечественной войны,

дело важное и от работников связи, в данном случае, мы вправе требовать самоотверженной работы.

Но письмоносец Лопатишинского отделения связи Красильникова Е. П. не переживает большой ответственности за свое дело и доставляет почту в колхозы Варварского

сельсовета с большим запозданием. Она без дела просиживает целые часы в школе, затем в конторе колхоза и лишь к вечеру доставляет письма, газеты по назначению.

Среди работников связи необходимо навести порядок и поднять их ответственность за порученное дело. **Х.**

с юго-востока, после чего расправляют корни, одновременно руками засыпая пустоты между корнями небольшими порциями лучшей земли. Земля должна плотно облегалась корни. Земля над корнями слегка уплотняется.

Необходимо иметь в виду, что взрыхленная земля оседает примерно на 7—10 сантиметров, одновременно оседает и саженец. Поэтому при посадке корневую шейку дерева установить с учетом оседания взрыхленной земли. Для правильного положения корневой шейки при посадке попеременно кладут доску, указывающую уровень почвы. Сверху яму засыпают землей с верхнего слоя почвы с устройством

по краям ямы валика 16 см. высотой.

После посадки в лунку вливают 2 ведра воды, обнаженные корни вновь засыпаются землей, а сверху лунка покрывается навозным слоем в 5 см., отступая от ствола на 8—10 см., сверху навоз слегка прикрывается землей. Деревце свободно привязывают к колу мочалой или ивовыми прутьями. Кол после посадки должен быть ниже первой ветки на 12—15 см.

Закладка садов и ягодников — большое ответственное дело. К нему необходимо привлечь и молодежные организации — комсомольцев, пионеров и школьников.

Агроном обласо — **Нуприянов.**

Ответственный редактор **С. А. МАТВЕЕВ.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Работкинский лесхоз доводит до сведения председателей правлений колхозов, руководителей сельскохозяйственных обществ, что на пастбы скота в лесах госфонда необходимо в лесничествах выбрать билеты.

Безбилетная пастба скота будет считаться самовольной, за что виновные председатели колхозов и пастухи будут привлекаться к ответственности.

Л е с х о з.